



市域治理现代化指挥中心以高质量党建引领高质量发展——

党旗领航，探索“城市之治”新样本



凝聚一团火 市域治理“一盘棋”

6月3日，市域治理现代化指挥中心入驻部门党支部，赴通州区创生贸易有限公司开展现场核查及联合执法，发现该公司仓库有大量疑似磷酸危化品，涉嫌非法存储及非法分装，随即取样检测，组织将危化品转移至安全仓库，并对现场有关人员进行了调查取证。

横向大联动，纵向全贯通。2020年6月19日揭牌以来，市域治理现代化指挥中心坚持以党的政治建设为统领，发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全面整合归集部门数据，形成横向到底、纵向到底的市、县、镇三级联动指挥体系。中心入驻部门积极成立党支部，大家心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳。

在“危化品全流程监管”监测预警应用的实施过程中，入驻部门党支部充分发挥公安、应急、交通、环保等相关部门常驻人员业务优势，积极参与指挥中心党委探索建立的多部门“联合检查执法”新模式，现场核查60余次、帮助发现查实隐患问题33起、向相关部门派发处置工单40件，实现了党建与业务工作的深度融合。

敢啃“硬骨头” 学党史力行解民忧

今年4月30日，我市部分地区突遭冰雹和大范围强雷暴大风。灾情就是命令，当晚8时，市域治理现代化指挥中心党委全

体成员与中层干部坚守指挥中心，现场视频连线各县（市、区）指挥中心，汇总一线救灾情况。市县镇三级指挥中心切实发挥实效，全力做好灾害诉求受理、应对、处置工作。市指挥中心当晚形成专报，第一时间报市委、市政府。5月1日起，在市指挥中心党委的坚强领导下，市12345工作人员发挥不怕艰苦、持续作战精神坚守岗位，听取民生、分析民情、力解民忧。截至5月5日24时，市12345共受理灾害诉求4754件，各承办单位按时签收率100%、按时办结率100%、平均办理时长1天、群众综合满意度达98%。

党史学习教育开展以来，市域治理现代化指挥中心发挥党组织领导核心作用，有效引导广大群众主动参与市域治理，积极打造党委政府“第一窗口”和群众诉求反映“主渠道”。今年4月，中心从上级交办、12345平台、三大创新应用、综合预警、全要素网格、舆情等渠道选取33件未处置到位的疑难复杂问题，党员干部深入一线开展季度现场核查，问题症结访清查明，靶向发力啃下“硬骨头”，高质高效推进“我为群众办实事”，有效提升了群众的获得感和满意度。

起步即冲刺 项目一线党旗红

2020年12月9日，市政府办公室发布《关于做好南通新机场场址保护的通知》，对新机场规划建设控制范围内的土地供应、基本建设项目的规划许可和建设、

翻修房屋、户口迁入等进行严格控制。为建立新机场控违工作“大数据+网格化+铁脚板”的长效管理机制，市域治理现代化指挥中心、大数据管理局联合大数据集团启动新机场智慧管控系统建设。从中心党委成员到项目一线普通党员，以“开局就是决战，起步就是冲刺”的状态奋楫前行。

在时间紧、任务重、协调主体多、各项任务交织的复杂情况下，市域治理现代化指挥中心党委坚持把党的建设作为统领，在充分发挥党委领导作用上下功夫，另一方面积极开拓“共建共享共创”党建新模式，与大数据集团党委展开多项内容丰富、形式多样、求真务实的共建活动，在资源共享、优势互补、共建互学中迈出重要一步。历经4个月辛苦工作，今年4月16日，系统投入试运行，通过卫星影像比对、视频实时监控、无人机巡查等领先技术手段，实现了新机场违建智能发现、自动预警、实时派单、处置督办的全流程管控，有效破解了违章建筑发现难、处置难问题。

重大项目是稳增长的“压舱石”，是高质量发展的“强支撑”。为服务好全市重大项目建设，市域治理现代化指挥中心党委持续开展“党旗在项目一线高高飘扬”活动，采取挂钩联系、挂图作战等方式，及时协调解决项目推进过程中遇到的实际困难和具体问题。目前，中心正全力研发满足南通重大项目个性化管理需求的重大项目管理系统，广大党员干部比创新、争突破，比作风、争一流，用实际行动答好新时代南通发展之问。 本报记者张亮

特别的爱给特别的你

大病贫困党员关爱行动期待您的参与



晚报讯 记者昨天从市慈善总会获悉，市慈善总会、市社会捐助工作中心结合党史学习教育，正开展“特别的爱给特别的你”——“我为群众办实事”实践活动，向崇川区60岁以上的部分大病贫困党员送去“七个一”关爱礼包。

本次活动，主办方共筛选出150位大病贫困党员（详细名单请登录南通慈善网 <http://www.ntcs.org.cn> 首页流动公告栏下载附件），为他们送去社会的温暖与关怀。一份“保险”送安心，为大病贫困党员每人购买一份“医保南通保”医疗保险（价值296元），帮助他们缓解医疗费用压力。一只“包裹”传温情，向大

病贫困党员征集小小心愿，帮助他们添置食用油、洗发水、洗衣液等生活日用品（价值200元），以爱心包裹形式送上门，传递社会温暖、弘扬人间大爱。一次“结对”助分享，为大病贫困党员建成病友群，互相抱团取暖，同时结对专业医生志愿者，为患者释疑解惑，提供专业帮助。一声“感谢”颂传承，向大病贫困党员每人送上一张致敬卡，感谢他们为建设祖国付出的青春和汗水。一枚“贺卡”表初心，向大病贫困党员每人送上一张心愿卡，鼓励他们向党的百岁华诞送上最美的祝福，将心里的话儿说给党听。一张“照片”放光芒，邀请摄影志愿者为大病贫困党员拍一张佩戴党徽照片，永远牢记自己是一名光荣的共产党员，无论何时何地，都要发光发热、永葆先进。一本“党史”忆峥嵘，向大病贫困党员每人赠送一本习近平同志《论中国共产党历史》，忆峥嵘岁月，抒百年豪情。

记者张亮



海门首个党史教育主题公园建设完成

记者昨天从海门方面获悉，该区首个党史教育主题公园建设完成。公园面积约6.6万平方米，划分为开天辟地、建国伟业、探索发展、改革开放、迈进新时代五个区域。记者陈静 通讯员陈亚东 周军

百名书记讲党课 市工商联开展专题活动

晚报讯 16日，市工商联组织“百名书记讲党课”七一系列党课宣讲活动，以百年辉煌党史为主线、以振奋干事创业激情为抓手、以提升党员干部能力素质为基础、以服务“两个健康”为落脚点，引领党员干部重温入党誓词，激发前行力量。

此次活动向全体党员干部发出号召，要求工商联机关要把大势、顾大局，应时而变、顺势而为、乘势而上，主动服务、靠前服务、温馨服务、创新服务，为南通民营经济强势发展，为江海大地开拓“强富美高”实践新境界、勇当全省“两争一前列”排头兵而努力奋斗。 记者刘璐

最美歌声献给党

市新四军研究会举办专场文艺演出



演出现场。
记者江姝颖

晚报讯 昨天，装饰一新的南通市唐闸工人文化宫演出大厅不时传来悠扬乐曲和阵阵掌声，市新四军研究会庆祝中国共产党成立100周年专场文艺演出正在举行，这也是第35届“乐之夏”系列活动内容之一。

据悉，市新四军研究会将组织开展含“开展系列学习宣传调研活动”“召开庆祝建党

100周年和市新四军研究会成立10周年系列座谈会”“举办专场红色文艺演出”“出版《粟裕与苏中》一书”“开展系列服务活动”“组织有关领导和专家向院校师生宣讲党史、传承红色文化”在内的“六个一”系列活动庆祝中国共产党成立100周年。

记者江姝颖
通讯员戴卫民 陈建华